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Podobnost

Linearni funkce




Napis linearni funkci, jejiz graf prochdzi
body [0; -2], [4; 10]




Napis rovnici linedrni funkce, jejiz graf
orochdzi body [0; -2], [4; 10]
» yv=0x+Db
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Graficky vyres soustavu rovnic:
X—-y=3
2Xx+y=3




Graficky vyres soustavu rovnic:
X-y=3" = y=x-3
2X+y=3 — y=2X+3
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DODOBNOST
v




Co znamena slovo podobny?

Vyznam slova podobny zndte z praxe
Jmenuj obory:

/emepis dvé mapy téhoz uzemi
Stavitelstvi pladny domu
Konstrukce technické vykresy
fotografie

Geometrie Ctverce, kruhy

méritko



Definice podobnosti

Dva geometrické Utvary jsou podobné,
jestlize poméry délek vsech dvojic
odpovidagijicich Usecek téchto Utvaru se
rovnaji témuz Cislu k.

Toto Cislo k se nazyvd pomér podobnosti.

/Apis: obraz ku vzoru!
a :a=I|A'B'l : |ABl =k
podobnost zapisujeme a’' ~a




Pomer podobnosti

k> 1

zvétseni délek

k<1

zmenseni délek

k=1
zachovani délek
(shodnost)




Podobné Usecky

ti zda je useCka IABI=12 cm podobnd UsecCce
B'l=6Cm.
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Podobné usecky —reseni

Zjisti zda je UseCka IABI=12 cm podobnd usecce |IA'B’I= 6cm.

IA'B'I 1 IABI=6:12=1:2=0,5

Obraz ku vzoru
Pomeér podobnosti k=1:2=0,5,
Kazdé dvé usecky jsou podobné




Podobné kruhy

Zjisti zda je kruh K (S,80 mm) podobny kruhu K'(S',40 mm).




Podobné kruhy - reseni

Zjisti zda je kruh K (S,80 mm) podobny kruhu K'(S',40 mm).

K!

r:r=40:80=4:8=1:2=0,5

Pomer podobnosti k = 0,5

Kazdé dva kruhy jsou podobné.



Podobné Ctverce

Zjisti zda Ctverec ABCD, a=6cm je podobny Ctverci A'B'C'D’, a’=4cm.
D C

D’ C’




Podobné Ctverce - reseni

Zjisti zda Ctverec ABCD, a=écm je podobny ctverci A'B'C'D’, a'=4cm.
D C

a':a=4:6=2:3 D’ C’
k

win QO

Kazdé dva Ctverce jsou podobné.




Priklad 1

Zjisti zda obdélnik ABCD je podobny obdélniku KLMN. Vypocitej
obsahy a urci pomér obsahu.

|ABlI = 4cm IKLI = 6cm
IBCl = 2cm ILMI = 3cm
6:4=2=>=15
@, :g =1,5 obdélniky jsou podobné, KLMN ~ ABCD, k =1,5
N M




Priklad - reseni

Zjisti zda obdélnik ABCD je podobny obdélniku KLMN. Vypocitej
obsahy a urci pomér obsahu.

|ABlI = 4cm IKLI = 6cm

IBCl =2cm ILMI| = 3cm

=1,5 obdélniky jsou podobné, KLMN ~ ABCD, k =1,5

ABCD: 2.4 =8 (cm?
KLMN: 6.3 =18 (cm?

18:8=9:4=2,25
2,25 =k2



